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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

На сучасному етапі розвитку важливими та актуальними постають питання пов’язані з
визначенням економічної безпеки місцевих бюджетів, яка є об’єктивною передумовою їх
соціально-економічного розвитку. Більшість досліджень стосується забезпечення економічної
безпеки на загальнодержавному рівні, в той час як інтересам територіального рівня
управління не приділяється достатньої уваги.

Проблеми економічної безпеки на різних рівнях бюджетної системи, досліджуються у
працях таких вітчизняних
та російських науковців, як Т.О. Стеценко, О.П. Тищенко, Н.А. Різник, В.Г. Ткаченко, В.І.
Богачов, Є.Д. Кормішкін, О.М. Шкаріна, В.С. Пономаренко, Т.С. Клебанова, Н.Л. Чернова,
О.С. Шустова, А. Татаркін, О. Романова, А. Куклін, О.В. Кружкова [1-9].

Незважаючи на вагомий внесок названих вчених, існує об’єктивна необхідність
встановлення взаємозв’язків економічної безпеки місцевих бюджетів та держави, що потребує
удосконалення теоретико-методологічних засад забезпечення економічної безпеки місцевого
бюджету у системі економічної безпеки держави.

Мета статті полягає у теоретичному обґрунтуванні сутності економічної безпеки
місцевих бюджетів.

Забезпечення економічної безпеки місцевого бюджету сприяє стабільному соціально-
економічного розвитку території, гарантує бюджетну незалежність місцевим органам влади
від бюджетів вищого рівня, тобто фінансової допомоги, а також гідні умови життя населення.

Необхідність формування поняття економічної безпеки місцевого бюджету викликає
зацікавленість багатьох вітчизняних та зарубіжних науковців. Проте аналіз літературних
джерел дозволяє зробити висновок, що в економічній літературі, як іноземній, так і
вітчизняній, відсутня єдність поглядів вчених щодо визначення сутності економічної безпеки
місцевого бюджету, що обумовлює актуальність дослідження.

Термін «економічна безпека» можна розглядати на трьох рівнях:
мікрорівні (індивідуальному – безпека індивідуума) – рівень економічної безпеки

особистості, родини, економічних суб’єктів;
мезарівні (територіальному – економічна безпека регіону, територій різного рівня) –

рівень територіальної безпеки;
макрорівні (глобальному – економіки держави) – рівень економічної безпеки країни.
Отже, економічна безпека місцевих бюджетів займає центральне місце в загальній

системі економічної безпеки, тому що саме тут відбуваються економічні, соціальні та
виробничі процеси, які визначають макропоказники держави.

Незважаючи на відносно високий рівень вивченості питань економічної безпеки, аналіз
наукового матеріалу дозволив визначити, що забезпечення економічної безпеки на мезарівні
відноситься до відносно нового напрямку територіального управління.

На основі аналізу досліджень багатьох російських та українських вчених, у яких
сформульовано визначення поняття «економічна безпека» на територіальному рівні (див.
таблицю), можна виявити наступні три класифікаційних ознаки даної категорії, як:
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Таблиця
Дефініція поняття «економічна безпека»

у вітчизняній літературі
Автор Визначення

1 2
Стеценко Т.О, Тищенко
О.П.
[1]

Економічна безпека регіону – це сукупність поточного стану, умов,
факторів, що характеризують стабільність і поступальний рух
економічного розвитку регіону, який органічно інтегрований в
економіку країни як відносно самостійна структура. На рівні
муніципального утворення економічна безпека передбачає
підтримку стабільного розвитку провідних підприємств, що
виключає негативний вплив на умови життя місцевого населення.

Ткаченко В.Г., Богачов В.І.
[2, с. 30]

Економічна безпека регіону являє собою
сукупність стану умов і факторів, які ха-
рактеризують стабільність, стійкість і мож-
ливість послідовного розвитку економіки
регіону в рамках його інтеграції з економі-
кою країни.

Кормішкін Є.Д.
[3, с. 1]

Економічна безпека регіону являє собою сукупність поточного
стану, умов і факторів, що характеризують стабільність і поступо-
вість розвитку регіональної економіки, певної незалежності та
інтеграції з економікою держави.

Шкаріна О.М.
[4, с. 45]

Економічна безпека регіону - це сукупність умов і факторів, що
характеризують поточний стан економіки, стабільність,
стійкість і поступальність її розвитку.

Пономаренко В.С.,
Клебанова Т.С., Чернова
Н.Л.
[5, с. 39-41]

Економічна безпека регіону – сукупність властивостей економічної
системи регіону, які забезпечують його стабільність, стійкість та
поступальний розвиток.

Закінчення таблиці
1 2

Шустова О.С.
[6, с. 9]

Економічна безпека регіону – це не стільки стан захищеності
регіональних інтересів, скільки здатність регіональної влади
створювати ефективні механізми по забезпеченню
конкурентоспроможності економіки регіону, соціально-економічної
стабільності і стійкості розвитку території, як відносно самостійної
структури, органічно інтегрованої в національну економіку

Різник Н.А.
[7]

Економічна безпека регіону є поняттям, яке за своїм характером
передбачає достатню забезпеченість територій
необхідними ресурсами з метою формування сприятливого розвитку
і зростання економіки на основі проведення виваженої регіональної
економічної та соціальної політики.

Татаркін А.,
Романова О.,
Куклін А.
[8]

Економічна безпека регіону – це сукупність властивостей
економічної системи регіону, що забезпечують стабільність,
стійкість та поступальний характер розвитку регіону, певну
незалежність і водночас інтеграцію з економікою держави в умовах
дестабілізуючого впливу загроз різного виду.

Кружкова О.В.
[9]

Економічна безпека муніципальних утворень – стан економічних
відносин, при якому формуються ресурси в обсязі достатньому для
забезпечення добробуту населення і забезпечення функцій і
повноважень органів влади місцевого самоврядування виходячи з
необхідності захисту соціально-економічних інтересів населення
муніципального утворення в умовах впливу на них негативних
впливів.



сукупність стану, умов і факторів (властивостей), які забезпечують стабільність,
стійкість та поступальний розвиток;

здатність створювати ефективні механізми по забезпеченню конкурентоспроможності
економіки території;

забезпеченість територій необхідними ресурсами
Таким чином, погляди економістів на проблему визначення «економічної безпеки» на

територіальному рівні не є однозначними, але у підсумку, всі дослідники єдині в думці, що
економічна безпека передбачає та забезпечує стабільність та стійкість його соціально-
економічного розвитку у перспективі.

Враховуючи підходи до існуючих тлумачень, під економічної безпекою місцевого
бюджету слід розуміти стан найбільш ефективного використання його ресурсів який
забезпечує та сприяє незалежному, стабільному та збалансованому соціально-економічному
розвитку території.

Висновки. Виходячи зі змісту поняття економічна безпека місцевого бюджету
досягається за умов дотримання наступних трьох моментів, які відображають певний суттєвий
аспект цієї категорії:

збалансованості співвідношення обсягу доходної та видаткової частини місцевого
бюджету;

здатності органів місцевого самоврядування самостійно забезпечувати соціально-
економічний розвиток території;

належного стабільного забезпечення всіх потреб території.
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